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(1) एक �ापारी अंिकत मू� पर 12% छूट देता है | यिद वह 8% छूट देता है तो उसे 12 �. अिधक िमलते तो बताओ उस व�ु का अंिकत मू� �ा है ?

[A] 278

[B] 564

[C] 245

[D] 300

Answer : [D]

Explanation: अंिकत मू� = रािश का अ�र /ब�े का अ�र *100 = 12/(12-8) *100 =12/4 *100 =300 roo.
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(2) एक �ापारी अपनी चीजो ंपर �.मू. से 20% अिधक मू� अंिकत करता है तथा वह अपने �ाहको ंको अंिकत मू� पर 10% छूट देता ह� | तो उसका लाभ
�ितशत बताओ ?

[A] 2%

[B] 7%

[C] 8%

[D] 1%

Answer : [C]

Explanation: लाभ% =(100+A)(100-B)/100 -100 =(100+20)(100-10)/100 -100 =120*90/100 -100 =108-100 =8% लाभ
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(3) दो गोलो ंके पृ�ीय �े�फल 4:9 के अनुपात म� है | उनके आयतनो ंका अनुपात होगा ?

[A] 2:3

[B] 8:27

[C] 7:89

[D] 3:45

Answer : [B]

Explanation: मानािक एक गोले की ि��ा R तथा दूसरे की r है | (4*22/7 *R^2 ) / (4?*22/7 *r^2 = 4/9 = R^2/r^2 = 4/9 (R/r )= 2/3 दोनो ंगोलो ंके आयतन का
अनुपात =(4*22/4 *R^3 ) /(4*22/7 *r^3 = (R^3 /r^3 ) =(2/3)^3 = 8:27
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(4) 12 सेमी. �ास वाले सीसे के एक गोले को िपघलाकर तीन छोटे आकार के गोले बनाए गए है, िजनके �ासो ंका अनुपात 3:4:5 है | सबसे छोटे गोले की
ि��ा होगी ?

[A] 3 सेमी

[B] 7 सेमी

[C] 9 सेमी

[D] 12 सेमी

Answer : [A]
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(5) िकसी �ूल म� 1100 लड़के तथा 1500 लड़िकयां थी | लड़को ंका 60% तथा लड़्िकयो ंका 30% उ�ीण� हो गई | तो बताओ �ूल के कुल अनु�ीण�
परी�ािथ�यो ंका �ितशत िकतना रहा ?

[A] 89

[B] 28

[C] 57.30
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[D] 66.4

Answer : [C]

Explanation: लडके = 1100 लडिकयाँ = 1500 उ�ीण� लड़के = 60% तो अनु�ीण� लड़के = 40/100 * 1100= 440 उ�ीण� लड़िकयाँ = 30% तो अनु�ीण� लड़िकयाँ = 70/
100 * 1500 = 1050 कुल अनुतीण� = 1050 +440 = 1490 कुल छा� = 1100+1500 = 2600 अनु�ीण� �ितशत = 1490/2600 *100 = 57.30 %
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(6) तेल के भाव म� 20% की कमी हो जाने से 240 �. म�ं 12 िक�ा तेल अिधक खरीदा जा सकता है तो बताओ तेल का पहले का मू� �ा था ?

[A] 2

[B] 8

[C] 5

[D] 9

Answer : [C]

Explanation: =20/(100-20) *240/12 =12/80 *240/12 =5 �./kg यिद घटा �आ मू� िनकालना हो तो - 5 �./kg म� कमी 20% तो 20/100 *5 =1 �. अथा�त् घटा
�आ मू� =5-1 =4 �.
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(7) [3-4(3-4)^-1 ]^-1 बराबर है

[A] -3

[B] -4

[C] 7

[D] 1/7

Answer : [D]
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(8) िन�ांिकत का सरलीकृत मान है - (1-1/3)(1-1/4)(1-1/5) ...(1- 1/99) (1-1/100 )

[A] 1/50

[B] 3/78

[C] 3/67

[D] 2/46

Answer : [A]
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(9) दो सं�ाओ ंम� 2:3 का अनुपात है| यिद ��ेक सं�ा म� 5 जोड़ िदया जाए तो उनम� 5:7 का अनुपात हो जाता है, तो बड़ी सं�ा बताओ ?

[A] 12

[B] 30

[C] 40

[D] 50

Answer : [B]

Explanation: 2x+5/3x+5 =5/7 15x+25 =14x+35 x=10 पहली सं�ा = 2*10 =20 दूसरी सं�ा =3*10 =30
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(10) 7:15,15:23,17:25 तथा 21:29 अनुपातो ंम� सबसे छोटा अनुपात कौनसा है ?

[A] 21:29
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[B] 17:25

[C] 7:15

[D] 15:23

Answer : [C]

Explanation: 7/15 =0.466 15/23 =.652 ]17/23 =0.68 21/29 सबसे छोटी अनुपात =7:15
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(11) 4/5,6/25 तथा 8/15 का लघु�म समापव�� �ा है ?

[A] 12/9

[B] 24/5

[C] 34/7

[D] 27/8

Answer : [B]

Explanation: अभी� ल.स.प. =4,6 और 8 का ल.स. /5,25 और 15 का म.स. प. = 24/5
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(12) 0.15,0.025 तथा 0.36 का लघु�म समापव�� �ा है ?

[A] 1.8

[B] 1.7

[C] 1.4

[D] 5.8

Answer : [A]

Explanation: ल.स.प. =2*3*5*5*12 =1800 अतःअभी� ल.स.प.= 1800/1000 =1.8

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

(13) A और B एक काय� 8 िदनो ंम� पूरा कर लेते ह� | वही काय� B तथा C 24 िदनो ंम� कर सकते ह�, जबिक C तथा A वही काय� 60/7 िदनो ंम� कर सकते ह� |
अकेला C उसे िकतने िदनो ंम� कर पाएगा ?

[A] 11

[B] 60

[C] 27

[D] 67

Answer : [B]

Explanation: A,B,C का 1 िदन का काय� =1/2[1/8+1/24+7/60 ] =1/2[15+5+14/120]=17/120 C का 1 िदन का काय� =17/120 -1/8 =17-15/120 =1/60 अतः
अकेला C को कम समा� करने म� लगा समय = 60 िदन
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(14) िकसी काय� को करने म� A की द�ता B से आधी है तथा C की द�ता A तथा B की कुल काय� �मता से आधी है | यिद C अकेले इस काय� को 40 िदनो ंम�
समा� करे तो तीनो ंिमलकर काय� को िकतने िदनो ंम� समा� कर सक� गे ?

[A] 40/3 िदनों

[B] 23/3 िदनों

[C] 34/3 िदनों

[D] 22/3 िदनों

Answer : [A]
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Explanation: C अकेला काय� को 40 िदनो ंम� समा� कर सकता है | (A+B) िमलकर काय� को 20 िदनो ंम� समा� कर सक� गे | अतः A+B+C का 1 िदन का काय� =1/20
+1/40 =3/40 अतः तीनो ंिमलकर =40/3 िदनो ंम� पूरा कर� गे
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(15) ��सरीन के 50 लीटर के एक नमूने म� 20% की अशु�दता पाई गई | इसम� िकतनी शु�द ��सरीन िमलाई जाए तािक अशु�दता की �ितशतता 5% रह
जाए ?

[A] 150 लीटर

[B] 340 लीटर

[C] 90 लीटर

[D] 120 लीटर

Answer : [A]

Explanation: िम�ण की मा�ा =5 0 लीटर अशु�दता = 50*20/100 = 10 लीटर नये िम�ण म�ं अशु�द्ता = 5% x का 5% = 10 लीटर x= 10*100/5 =200 लीटर िमलाये
गये ��सरीन की मा�ा =200-50 =150 लीटर
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(16) िकसी िम�ण म� ��ट और पानी 3:2 के अनुपात म� है यिद इसम� पानी से ��ट 3 लीटर अिधक है तो इस िम�ण म� ��ट की मा�ा है ?

[A] 11 लीटर

[B] 56 लीटर

[C] 90 लीटर

[D] 9 लीटर

Answer : [D]

Explanation: ��ट की मा�ा = 3x तथा पानी की मा�ा =2x ��ानुसार, 3x -2x =3 x=3 ��ट की मा�ा =3*3 =9 लीटर
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(17) यिद एक रेलगाड़ी िकसी खंभे को 600 िकमी./घंटे की चाल से 30 सेक�ड़ म� पार करती है, तो रेलगाड़ी की ल�ाई होगी ?

[A] 2789 मीटर

[B] 1890 मीटर

[C] 1000 मीटर

[D] 500 मीटर

Answer : [D]

Explanation: रेलगाड़ी की लंबऐ x m x+18 /60*5 =30 x= 30*300/18 x= 500 मीटर
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(18) एक रेलगाड़ी 180 िकमी./घंटा की चाल से चल रही है | उसकी चाल (मीटर /से ) म� �ा है ?

[A] 2 मी./ से.

[B] 56 मी./से.

[C] 50 मी./से.

[D] 23 मी./से.

Answer : [C]

Explanation: अिभ� चाल = 180 *5/18 = 50 मी./से.
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(19) रीना और मीना की औसत मािसक आय 5050 �. है | मीना और मोना की औसत मािसक आय 6250 �. है तथा रीना और मोना की औसत मािसक आय
5200 �. है तो रीना की मािसक आय होगी ?

[A] 2890-

[B] 4908

[C] 4000

[D] 7000

Answer : [C]
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(20) अिनता अपने घर से बाजार 18 km/hr की चाल से जाती है तथा 12 km/hr की चाल से लौटता है तो पूरी या�ा म� उसकी औसत चाल �ा है ?

[A] 12.7

[B] 14.4

[C] 19.89

[D] 45.78

Answer : [B]

Explanation: औसत चाल = 2xy/ x+y = 2*18*12/(18+12) =2*18*12/30 =14.4 km/h
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